

Spolupráce HZS s nestátními neziskovými organizacemi v kraji Vysočina

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 02/2010 dne 8. 4. 2010

zpracoval: mjr. Ing. V. Čech

předkládá: plk. Ing. D. Ryba

počet stran:2

počet příloh:0

Popis problému:

HZS kraje Vysočina se při organizaci a zabezpečení opatření k ochraně obyvatelstva při vzniku a likvidaci následků mimořádných událostí opírá i o reálné možnosti humanitárních a nevládních organizací, které působí v kraji Vysočina. Jde o opatření zejména v oblasti nouzového přežití, evakuace a varování.

V roce 2004 uzavřel HZS kraje Vysočina Dohodu o poskytování osobní nebo věcné pomoci na vyžádání při provádění záchranných a likvidačních prací s Diecézní charitou Brno (ev.č. HSJI-8-31/1-IZS-2004) a Diecézní charitou České Budějovice (ev.č. HSJI-8-22/1-IZS-2004). Dohody specifikují možnosti jednotlivých Oblastních charit (organizování humanitárních sbírek šatstva a potravin, poskytování ubytování, psychosociální pomoc). Obsah těchto Dohod je uveden v Havarijním plánu kraje, část C7 – nouzové přežití.

V roce 2004 byla též HZS kraje Vysočina uzavřena Dohoda o plánované pomoci na vyžádání při provádění záchranných a likvidačních prací s Oblastním spolkem Českého červeného kříže Pelhřimov (ev.č. HSJI-8-47/1-IZS-2004) a s Oblastním spolkem Českého červeného kříže Jihlava (ev.č. HSJI-8-23-/1-IZS-2004). HZS kraje Vysočina se s oběma Oblastními spolky dohodl v souladu s § 21 zákona č.239/2000 Sb. o integrovaném záchranném systému na vzájemné spolupráci v rámci IZS, která vychází z jejich poslání a upravuje zásady jejich součinnosti při provádění záchranných a likvidačních prací při požárech, živelních pohromách a jiných mimořádných událostech, zejména poskytováním plánované pomoci na vyžádání v oblasti doplňkové (druhotné) zdravotnické a humanitární pomoci postiženým. Obsah těchto Dohod je uveden v Havarijním plánu kraje, část C7 – nouzové přežití.

V únoru 2010 byla upřesněna součinnost s Oblastní charitou Třebíč a Jihlava k zabezpečení nouzového přežití v oblasti poskytování dětského ošacení. Obě pracoviště budou využita ke sběru a trvalému uskladnění dohodnutého počtu dětského oblečení, které bude k okamžité dispozici na základě požadavku velitele zásahu. (Soupravy oblečení, kterými disponuje HZS, jsou mimo několika kusů jen pro dospělé).

Pro zabezpečení příjmu tísňových zpráv od sluchově postižených osob byla v roce 2005 uzavřena HZS kraje Vysočina a Svazem neslyšících a nedoslýchavých v ČR Dohoda o spolupráci (ev.č.HSJI-77-32/1-IZS-2005), která zavádí službu tísňové SMS pro tuto kategorii osob v kraji Vysočina. V současné době je v databázi osob, které mohou využít tuto službu celkem 71 sluchově postižených (všechny tyto osoby jsou proškoleny v možnostech přivolání pomoci pomocí tísňové služby SMS a dobrovolně se k této službě přihlásily a daly k dispozici své osobní údaje – adresa bydliště, mobilní telefon).

HZS kraje Vysočina vyvinul snahu obdobně zmapovat osoby pohybově handicapované – vozíčkáře. Jejich organizace – Asociace vozíčkářů však nejeví snahu o předání údajů o těchto osobách – jména a adresy pobytu (evakuace těchto osob z ohrožených míst je tím pro velitele zásahu velmi ztížena).

Návrh řešení, zdůvodnění:

1. Pokračovat v prohlubování probíhající spolupráce mezi HZS kraje Vysočina a nestátními neziskovými organizacemi v kraji Vysočina. termín: průběžně

2. Navázat spolupráci s dalšími nestátními neziskovými organizacemi působícími v kraji Vysočina. termín: průběžně
3. Zabezpečit přehled o materiálu humanitární pomoci, který bude v Oblastních charitách dle dohody k okamžité dispozici na základě požadavku velitele zásahu. termín: 31. 12. 2010
4. Uvedený přehled zařadit do dokumentace krizového štábu kraje – pracoviště ochrany obyvatelstva. termín: 31. 12. 2010

Zdůvodnění:

Uvedené Oblastní charity disponují pracovníky a skladovacími prostory pro příjem humanitární pomoci.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

zprávu o spolupráci HZS kraje Vysočina s nestátními neziskovými organizacemi v kraji Vysočina dle materiálu BRK-02-2010-02P

ukládá

řediteli HZS kraje Vysočina plnit úkoly vyplývající z návrhu řešení na další spolupráci v oblasti humanitárních sbírek s Oblastními charitami

odpovědnost: D. Ryba

termín: Viz návrh řešení bod 1. a 2. - průběžně, bod 3. a 4. do 31. 12. 2010